

2025年11月6日 星期四 编辑:韩国咏 校对:丰雁 美编:申宝超

红旗区民政局 深化“五型”机关建设 推动民政事业 高质量发展

本报讯(记者 陈曙光)11月5日,记者从红旗区民政局获悉,该局紧紧围绕“民政为民、民政爱民”工作理念,持续深化“学习型、创新型、服务型、法治型、廉洁型”机关建设,不断提升服务效能,推动民政事业高质量发展。

在学习型机关建设中,红旗区民政局将理论学习摆在首位,通过党组理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日等多种形式,系统学习国家政策法规和民政业务知识,增强干部职工的政治自觉意识。同时,他们开展专题讲座、知识竞赛等活动,营造比学赶超的良好氛围。

在创新型机关建设方面,红旗区民政局积极运用新思维、新技术破解工作难题。在养老服务领域,该局推进老年助餐服务网络建设,完成阳光社区、洪翔社区助餐点建设;在未成年人保护方面,采取“多部门联合+社会力量”模式,开展系列关爱活动。该局启用养老服务机构日巡查小程序,实现安全监管常态化;推进婚姻登记信息化建设,完成历史档案电子化并与全国平台联网,提升服务效率。

红旗区民政局服务型机关建设聚焦民生保障,社会救助精准有力,落实“应保尽保”,各项救助资金按时足额发放;未成年人保护全面落实,孤儿、事实无人抚养儿童得到精准保障。该局婚姻登记“全国通办”政策有效落实,残疾人“两项补贴”实现“应补尽补”,惠民殡葬政策全面推行,高龄津贴发放惠及近万名老年人。

该局法治型机关建设注重规范公正,出台《红旗区公益性安葬设施管理办法》等制度文件,填补制度空白;社会组织登记管理严格依法依规,推动洪门镇撤镇设立街道工作稳妥推进。

红旗区民政局廉洁型机关建设坚守纪律底线,通过警示教育、廉政谈话、参观廉政文化教育馆等方式,增强党员干部廉洁自律意识,努力打造忠诚、干净、担当的民政铁军。

通过“五型”机关建设,红旗区民政局在学习中提升能力,在创新中激发活力,在服务中践行宗旨,在法治中规范行为,在廉洁中坚守底线,为推动“幸福红旗”“首善之区”建设贡献了民政力量。

高新区政务服务提质增效

打造“高新事、高兴办”政务服务新品牌

本报讯(记者 崔敬)持续优化营商环境,提升群众办事体验。11月3日,记者了解到,高新区政务服务和大数据管理局全力打造“高新事、高兴办”政务服务新品牌,为区域高质量发展注入强劲政务服务动能。

为破解政务服务政策“知晓难、理解难”问题,高新区构建线上线下全覆盖的立体宣传矩阵,让政策红利精准触达企业群众;线上及时推送政务服务政策解读、办事指南、便民举措及工作信息,线下面对面答疑解惑,切实提升群众对各类政务服务政策的知晓度

和理解程度。

该局政务服务中心推行“一口清”服务标准,择优挑选“业务能手”,组建起一支专业化、高素质的政务服务队伍。针对企业开办、项目审批、民生服务等不同场景,工作人员主动对接办事主体需求,提供量身定制的精准引导服务。

对于适合线上办理的业务,工作人员耐心指导群众进行网上提交申请,手把手教操作、点对点解难题,助力企业群众足不出户办成事;对于需要线下办理的事项,提供“帮代办”“延时预约”等服务,确保办事环节顺

畅无阻。同时,他们特别关注老年人、残疾人等特殊群体需求,提供绿色通道、上门服务,确保各类办事主体享受到高效、便捷、暖心的政务服务。

为精准掌握企业群众诉求,该区建立“反馈—改进—提升”的闭环管理机制,以回访促服务升级,全方位、多渠道收集企业群众在政策理解、办事效率、服务态度等方面的问题诉求。此外,他们还建立问题台账,明确责任人和整改时限,定期跟踪整改进度,并及时反馈结果,持续擦亮“高新事、高兴办”政务服务新品牌。

加强污染防治 守护城市蓝天

本报讯(记者 陈卓)11月4日,记者了解到,为加强大气污染防治,经开区综合行政执法局近日开展了道路保洁、扬尘管控、渣土管理、油烟治理四大攻坚行动,全力守护城市蓝天。

在行动中,该局将道路扬尘污染防治作为道路清扫保洁作业重点内容,确保站点周边重点管控区域道路24小时常湿,站点周边2公里范围内

采用“冲洗+吸扫+洒水”道路保洁工作等作业模式,减少道路扬尘污染;为有效控制大气污染,督促项目企业严格落实“8个100%”管理标准,保证各类降尘抑尘设备正常运转,黄土百分百覆盖,内部道路干净整洁。截至目前,有关人员累计巡查30余次,发现问题10处,下达限期整改通知书5份。

有关人员督促指导施工单位和渣

土运输企业,严格按照规定时间、路线进行运输、卸放,坚决杜绝抛洒、遗漏现象发生。他们每日开展夜查行动,保障市区环境秩序和市民出行安全;采取“线上监督+线下巡查”工作方式,每日对辖区各餐饮单位开展排查,截至目前,累计检查餐饮商户490家,发现问题30处,立行立改24处,下达限期整改通知书6份。

北斗导航、专家指导 助力抢时秋播

本报讯(记者 崔敬)随着天气持续转晴,我市多地土壤墒情回落至适宜区间,迎来小麦秋播的窗口期。11月5日,记者了解到,封丘县种粮大户纷纷启用搭载北斗导航的轮胎式播种机抢时播种,农技人员也深入田间地头精准指导,为明年夏粮丰收筑牢基础。

在冯村乡广袤的麦田里,一台搭载北斗导航的轮式播种机正沿着笔直轨迹匀速前进。车轮驶过田垄,留下深浅一致的播种痕迹,机器轰鸣声中,麦种与肥料同步播撒到位。

“墒情终于降下来了,现在播种非常顺畅。”种粮大户侯兰峰感慨,在北斗导航的协助下,播种行距误差不超过2厘米,播种深度能精准控制在4厘米之内,现在每天能播种150亩地,比传统机械快了将近一倍。

针对当前墒情和晚播特点,封丘县农业农村局组建了12支农技指导队,120余名农技人员分片包村,深入田间地头开展“一对一”指导。农技人员现场扒开土层查看麦种覆盖情况,交代农机手根据不同地块实时调整参数。

“农技人家发现我这地块有点小,专门指导我用中型机器调试播量和行距,一点没耽误农时。”鲁岗镇高产角村种植大户高永云承包了150亩田地,虽然是第一次遇到像今年这样的晚播情况,但在农技人员的指导下,他对自家小麦的播种一点也不发愁。

封丘县农业农村局高级农艺师杜平介绍,针对当前的实际墒情,建议广大农户在麦播过程中选用早熟品种补时间、增加播量补群体、施足底肥补营养、精细播种补质量、春季早追肥促转化,为来年的夏粮丰收筑牢基础。

非必要不网购,引领节约新风

不需要某种商品,或不需要那么多数量的商品,然而看到优惠多多,以及受促销影响,就会超前地购买非必需品,或大批量购买一些商品。

比如,有些占有欲强的“网购狂”,网购很上瘾,一旦看到自己喜欢的商品,或受到商家的促销刺激起了网购欲望,就会失去理性地“买买买”,以此满足“购为己有”的网购欲望。

还有一些消费者,家里已经有了某种商品,却嫌“过时”“不时兴”,又网购了大批量的同类商品。

比如,有些“爱衣女”,虽然家里的衣服已经把衣柜塞满,但是还要疯狂地网购衣服,有的女子同一款衣服能买十

几件,甚至几十件,着实令人匪夷所思。

凡此种种,都是非必要而购物的不理性表现,其结果不但花费了自己的大量钱财,而且浪费了宝贵的社会资源,对营造节约社会风气也起到了不好的示范作用,对自己和社会都造成了不良影响。

非必要不网购,这应当成为所有消费者的共识。消费者要牢固树立健康、科学、节约的消费理念,时刻绷紧非必要不网购这根弦。

具体而言,如果看到电商推销的商品让自己动了心,就先要在心里列出网购这种商品的“N个理由”,通过排除法看看理由是不是很充分,想想是不是自己急需的商品。

如果非必需的因素占了先,就可以得出是非必需品的结论,一定要及时“断舍离”这种商品,切实守护好自己的“钱袋子”,避免因为冲动消费对自己和社会造成不好影响。

对于大家需要的必需品,应当及时购买,让商品及早发挥作用,让自己享受美好生活。毕竟,为了生活更美好,该买不买也不对。

其实,不只是在“双十一”期间,大家平时也要养成良好的购物习惯,不但可以把省下的钱用到刀刃上,而且可以因为节约提高自己的素质,进而引领节约新风,让自己的生活因节约变得更加美好。

□姬国庆

如果大家不欠缺生活用品,尽量不要在“双十一”期间“一窝蜂”地网购,特别是不要网购非必需品,切实做到非必要不网购,以此引领节约新风。

上了年纪的人都知道,过去,因为经济条件不好,商品短缺,购物比较困难,一些人因为担心“断货”,就会在家里囤积一些非必需品。

现在则不同,经济发展了,各种商品琳琅满目,大家根本不用担心买不到自己需要的商品。

就过往的经验来看,“双十一”期间会出现一些现象,有些消费者明明当前

【平原腔声】

非必要不网购,引领节约新风

不需要某种商品,或不需要那么多数量的商品,然而看到优惠多多,以及受促销影响,就会超前地购买非必需品,或大批量购买一些商品。

比如,有些占有欲强的“网购狂”,网购很上瘾,一旦看到自己喜欢的商品,或受到商家的促销刺激起了网购欲望,就会失去理性地“买买买”,以此满足“购为己有”的网购欲望。

还有一些消费者,家里已经有了某种商品,却嫌“过时”“不时兴”,又网购了大批量的同类商品。

比如,有些“爱衣女”,虽然家里的衣服已经把衣柜塞满,但是还要疯狂地网购衣服,有的女子同一款衣服能买十

几件,甚至几十件,着实令人匪夷所思。

凡此种种,都是非必要而购物的不理性表现,其结果不但花费了自己的大量钱财,而且浪费了宝贵的社会资源,对营造节约社会风气也起到了不好的示范作用,对自己和社会都造成了不良影响。

非必要不网购,这应当成为所有消费者的共识。消费者要牢固树立健康、科学、节约的消费理念,时刻绷紧非必要不网购这根弦。

具体而言,如果看到电商推销的商品让自己动了心,就先要在心里列出网购这种商品的“N个理由”,通过排除法看看理由是不是很充分,想想是不是自己急需的商品。

如果非必需的因素占了先,就可以得出是非必需品的结论,一定要及时“断舍离”这种商品,切实守护好自己的“钱袋子”,避免因为冲动消费对自己和社会造成不好影响。

对于大家需要的必需品,应当及时购买,让商品及早发挥作用,让自己享受美好生活。毕竟,为了生活更美好,该买不买也不对。

其实,不只是在“双十一”期间,大家平时也要养成良好的购物习惯,不但可以把省下的钱用到刀刃上,而且可以因为节约提高自己的素质,进而引领节约新风,让自己的生活因节约变得更加美好。